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Variante n°1

Important :

I/ sera pris en considération la convivialité des interfaces et la clarté du code. La gestion des
erreurs et la robustesse de |application seront bien appréciées .

La totalité de votre travail doit Etre enregistrée dans un méme répertoire pour faciliter la
sauvegarde par la suite. Pour cela, il faut créer sur votre bureau un dossier qui porte votre nom
& Prénom, et cest dans ce dernier que vous allez enregistrer vos réalisations par la suite.

Partie 1 : JAVA (26 Points)

Les comptes bancaires

Un compte bancaire possede a tout moment une dospnéesolde. Ce solde peut étre positif (compéeiteur) ou
négatif (compte débiteur).

Au départ, un compte bancaire a un solde nultkhessi possible de créer un compte en précisargade initial
et son code initial.

Utiliser son compte consiste a pouvoir y faire dégodts et des retraits. Pour ces deux opératidiasiticonnaitre le
montant de l'opération et vérifier que le code psdpest bien le code du compte.

L'utilisateur peut aussi consulter le solde desunpte.

1 - Ecrire un programme gérant un compte bancairicplier

Etape 1 : Initialisation du solde, dépo6t puis retré (4 pts)

initialiser solde ;

Afficher le solde ;

faire un dép6t de 10000 dhs ;
Afficher le solde ;

faire un retrait de 140 dhs ;
Afficher le solde.
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Etape2 : somme des dépbts et somme des retraitpes)

La banque souhaite conserver un historigue du aamipt faut alors ajouter deux réels a la classe
sommeDesDepots et sommeDesRetraits. Le solde dptegraut alors étre calculé a partir de ces deriablas.

2. Déclarer deux variables permettant de mémorissoriame des dépéts et la somme des retraits ;
3. Effectuer des dép6bts et des retraits ; Affichealiégement le solde et les deux sommes.

Etape 3 : gestion des découverts (5 pts)

La banque souhaite autoriser pour certains cliemtsdécouvert. Par défaut, ce découvert autoriséneist
Le découvert autorisé peut étre modifié (essayetedire au clavier) en fonction de I'évolution dompte.
Un retrait est alors possible tant que le clientddpasse pas ce découvert autorisé. Le cas écheaetrait est
refusé.

» Déclarer une variable pour gérer le découvert ;
» Lire une valeur pour le découvert ;
» Faire un retrait en gérant la limite imposée patdeouvert autorisé.

Etape 4 : compte avec intéréts (5 pts)

La banque souhaite pouvoir instaurer des comptesmérés. Il faut alors ajouter une variable "tatedet”. Les
clients de la banque veulent savoir :

« quel sera leur solde dans x années, en supposaatgne opération ne sera effectuée sur leur compte
« combien d'années sont nécessaires pour doublerstéde, en supposant qu'aucune opération ne sera
effectuée sur leur compte.

Etape 5 : statistiques d'utilisation du compte (§ts)

La banque souhaite analyser les types d'opératffiestuées sur les comptes bancaires. Il existe tymes
d'opérations : en liquide, par carte bleue, pagobeles codes respectifs de ces trois opératamis &', 'C', 'Q".

Il faut alors ajouter trois compteurs associés @mois types d'opérations : nbLiquide, nbCB, nbCleedues trois
compteurs sont initialisés a O lors de la créatiocompte.

Pour débiter ou créditer un compte, il faut précese paramétre le type d'opération et incrémemerompteur
correspondant.

B - Ecrire un programme qui permet 'affichage desstatistiques :

o Donner le nombre total d'opérations sur le compte ;
o Donner la répartition (en pourcentage) des opératar type.
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Partie 2 : SQL SERVER 2000 (14 points)

Soit le schéma relationnel suivant :
Epargnant (n°épargnanhom,prénom)
Portefeuille(n®_portefeuillen®société)

Titre(n®titre désignation_titre,valeur_actuelle,valeur_plus_éaaleur plus_basse,valeur_introduction)

Place(n°_placeésignation_place,ville)

Société_intermédiation(n°sociédésignation_société)

Ligne_portefeuille(n®°épargnant , n°_portefeuille)

Traité_dans(n°titre,n°place)

Ce Schéma correspond aux places financieresriicstés les titres (action ,obligations, ..jdatreprise

Ces titres sont détenus par des épargnants. Ugrgparmpeut détenir plusieurs portefeuilles degitjui peuvent

étre gérés par divers sociétés d’intermédiation
A — Créer la base de donnéesmpte en respectant [BILD ci-dessug4 pts)
B — Ecrire les requétes SQL suivantes :
1.La liste des épargnants qui possédent le titre WBWIAK (1pt)
2.Les titres cotés a la fois a la place de casablencau cairg¢1pt)
3.Calcul des valeurs des titres détenus par Mr SURpt)
4 Les titres qui ont progressé de plus de 20% ddeuisntroduction en bourgépt)
5.Suppression des titres du portefeuille n°15 du meom$rassan(l.5pt)
6.Les actionnaires détenant I'action BMCE et BCIVbpt)
7.Les épargnants qui n'ont plus de portefeuille tte (iL.5pt)

8.Les sociétés d'intermédiation qui ne gérent pripartefeuilles contenant le titre ONA 5pt)
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